Kepdararo 4

Xovoyn

Apyixa ,0t0 kepadlaro oo, Go. mepiypopody o1 fooikés Aoyikés moiec AND, OR, NOT xat Go. 608odv ot wivoxes
oAnbeiag tovg. Xt ovvéyela, axolovBodv o1 tolec NAND kot NOR kaOw¢ kot o1 ToAes: amorAeiotikng o1alen-
éng XOR ko1 XNOR. O uerooynuoziouog twv factkav moiawv AND, OR, NOT ue noiegc NAND, NOR eivou fo-
01KOG 010 oyediaouo. TéLog yivetor pio meprypapt) Twv ToAwv ovo emmédwv tomov AOI koar OAL Axolovbei n
Paoikn avdiven ko oyedioon kvkiwudtwy. Ta kokAouata twv facikov KOKAWUATOY oplOuntik@y Tpacewy
¢ alyefpag (kokiwuo nuiabpoioty), kKdkiwua abpoioty oeipiokod Kai Tapalinlov, KOKAwUO apoipeTy, Ko-
rlopo dvodixod morlomloociacuov). To kepdlaio 0loKANPOVETOL e TO KOKAWUO TOD ODOOIKOD GUYKPITH KOl TO
KOKA@UO UETOTPOTHG KWOTKWV UE TH YPHOH TOAWDV.

Hpoamartovpevn yvoon
Baoixéc yvaoeis e AAyefpag Boole kot twv Gswpnudztwv tg.

4.  Aoywég [Mvres- Kuvkhopoata facik@v tpaewv

4.1. Aoywég ITvheg
Ta Oepelddn Aoyikd KukAGuaTo (Aoyikég TOAES), pe TN Pondeia Twv omoivy gival SLVOTOV VO KAUTUGKELO-
oTovV GAha cuvBetdtepa, etvar Tpio:

a. H woAn Aoyucov ywvouévov AND (KAI). ZopPoro mpdéng «.» (yvouevo) 1 topn 600 Guvormv.

B. H moAn Aoywng mpdcsbeong OR (H). Zopporo mpdéng «+» (mpodcheon) 1 Evaoon 600 Guvormv.

v. H woAn Aoyumg apvnong NOT (OXI). Zopforo mpaéng «-».

Ytov mivaxa 4.1 mov akolovBel mapatiBeviar OAOL 01 YVOOTOl TPOTOL YPUPIKNG OMEKOVIOTG TOV AOYL-
KdV ToAGV. H cuvnOng mpaktikn givor n xpnon tovg katd IEC 60617-12. (Nelson et al., 1995)

ANSI/IEEE 91-1984
ANSI/IEEE Std 91a-1991

IEC 60617-12 DIN 40700
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T=AB T=A+B T=4
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Zynua 4.1. Xopfoliouog kar covopToElS TV Pactk@dV TUADY

Y10 oynua 4.1 onueidvovtol ta GOUBOAN TOV TPLOV TOPATAVED TUAGY, Hall e TO OVOUATH TOV AOYIKOV LE-
TaPANTOV €16600V Kol TO AvTioTOro AoYiKo anotédespa otny ££0do T. (oynuota.4.1 a, B, v). (Nashelsky,
1994; Koooidag, 1996; Holdsworth, & Woods, 2002; Givone, 2002; Balch, 2003; Katz, 2005; Koooidac, &
Tavvaxorovlog, 2006; Wakerly, 2006, Balabanian, & Carlson, 2007; Maxfield, 2009; Floyd, 2013, Mano,
&Ciletti, 2014, Roth, & Kinney, 2014, Pritchard, 2015)

Mo 1o cvpPoricud tov Bacik®v TVA®Y TV oxfuatog 4.1 ypnoiporomdnkay ToAeg 600 €1600WV, -
p1OUoOC oV pmopel vor avénbel, GOTE Vo AVTOTOKPIVETAL OTIC OVAYKEG TMV EKAGTOTE EPUPLOYDV.

Ytov mivaka 4.2 divovtot ot Tivakeg oAnBeag Tov TPV PacIK®V AOYIKOV TUAGY Yo OAOVG TOVG Ov-
VATOOG GLVOLOGLOVG TOV LETARANTOV E1GOSOV.

A4 | B | A+B A| B | AB

0] 0 0 0] 0 0 A A
0| 1 1 0| 1 0 0 1
1] o0 1 110 0 1 0
1|1 1 1|1 1

Iivaxag 4.2. ITivoxeg alnbeiog twv molaov OR, AND ka1 NOT

21 mpdén 6Aa Ta AOYIKA KUKADUOTO ULTOPOLV VO KOTOOKEVAGTOVV e T PonBeta 600 {evydv Tulmv:
NOT - OR 11 NOT - AND. To mapomdve €OKOAO OTOOEIKVVETAL, YPNOULOTOIDVTOS TO Bedpnua tov De
Morgan. "Etot 10 k0OKAopo Aoyikod yvopévov A - B pmopei va avtikatactadel oamd 10 KOKA®UO TOV oyrjuc-
706 4.2, mov mepthapPaver povo moieg OR kot NOT.

Zynua 4.2, I1o/n AND pe ™ ypnon twv molaov NOT kor OR

Avrtiotorgo to xOKAopo Aoywol abpoicpatog OR pmopet va avtikataotabel and moieg AND kat
NOT, 6mwg eaivetar oto oyruo 4.3.

o> !
B._>J

Zynjua 4.3. IToAn OR ue ) ypnon twv roiov NOT kor AND
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Ext6¢ and t1c mopamdvem Aoyikég TOAES, VAP oLV Kal dALeg €GOV ONUAVTIKEG, LE TIG OToieg emttvy-
YOVOVUE OTAOVGTEVGT) TV VIO PEAETT KOl KOTOOKELT AOYIK®V KUKA®UATOV. Ot TOAEG ALTEG glval ot

o. H modn NAND (OXI-KAI). Zopporo mpaéng « - ».

B. H moAn NOR (OXI-H). Zopporo mpdéng « F ».

v. H moAn XOR 1 AnokAeiotikod 'H (Exclusive-OR 1] modulo-2). Zoppoio tpdéng «® ».

8. H moAn XNOR 1 Zountwong 1 Arokieiotikod NOR (Coincidence). Zoppolo mpdéng «©».

I[1Iv/n XOR I15)n X NOR
A A
i) O ai) O~
T=A-B+A-B T=A-B+A-B
IToin NAND IToin NOR
Ao— A
s D) s Dt
T'=A-B T'=A+B

Zyjua 4.4. Zoufoliouos kar ovvaptioeig twv molov NAND, NOR, XOR, XNOR

Y10 oyfuo 4.4 divovtol ta avrtictoyya ovuPolra tov ToA®V. Ot avtictolyol wivakeg oAndeiag twv Ao-
YIKOV 0VT®V TOADV divovtal 6ToV mivako, 4.3.

XOR XNOR
A | B T A | B T
0 0 1 0 0 0
0 1 0 0 1 1
1 0 0 1 0 1
1 1 1 1 1 0

NOR NAND
A B T A B T
0 0 1 0 0 1
0 1 0 0 1 1
1 0 0 1 0 1
1 1 0 1 1 0

Ilivaxag 4.3. ITivoxeg olnBerag twv moladv XOR, XNOR, NOR, NAND

4.2 Meraoympotiopdg tov aviov AND, OR, NOT pe avieg NAND, NOR

O petaoynuaticpdog evog KukAopatog mov €xel peietndei pe modeg AND, OR, NOT og 10060vapo kokimpo
pe molec NAND, NOR upmopet va yivel, xpnoilomoidvTag TiG 16000VapeG TOAEG Tov oynuatoc. 4.5. To kb-
KAopo mov Bo tpokdyel, Oa Tpémel va amionomOel apécmg LETA.

T=A4-B
Ae A-B T
Be—

Zyipua 4.50. Yionoinon tne wolng AND e molec NAND.
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A,{} T=A-B=A+B
B | )

Zyipua 4.50. Yioroinon g woing OR ue moleg NAND

I'=A+B=A+8B
4 A+ B
B ) )o—{ ) Yo———oT’

Zyjpa 4.5y. Yiomoinon g moing OR ue modec NOR

Zynua 4.50. Yioroinon g woing AND ue moleg NOR

Y10 oyfuota. 4.5 0,p,7,0 divovpe pepkd amAd KukA®poata vAoroinong tov Pacikdv muidv AND,
OR, NOT pe moreg NAND 1 modeg NOR. (210 oyfiuo 4.50 T0 6£0TEPO TUMLO TOL KUKAMDUOTOG Eival po THAN
NOT). "Evog GALog TpOTOG AMEIKOVIONG TOV TEAIKOD GYNLOTOG EIVOL VO OTAOTOIGOVLE TPAOTO. TN GLVAPTNON
YPNOWOTOIDOVTOC Oe@pota Kot TEAOG Vo, oyedtdcovpe To KOKAmua pe Tig toleg NAND 13 NOR:

Hoapadsiypa lo:
‘Eoto 011 Tpémel va KaTaoKeVAGOULE TO AOYIKO KOKAMLLO TG cuvapTnong mov akolovdel pe modec NAND 1
molec NOR.
T=A-B+C-D 4-1)
To xdxkhopo pe moreg 116 Pacucég modeg NOT, AND, OR £€yet v mopaxdtm pHopen:

T=A-B+C-D
Be
o T
. L
De

Zynipua 4.6a. Yiomoinon tne oovaptnong e KAGOOIKES TOAES

H ovvapton T, epapuolovrag to Oedpnua tov De Morgan, ypapetat:

T=T=A-B+C-D=A-B-C-D (4-2)
amd OOV TPOKVTTEL TO TOPUKAT® KOKAMLLO TO 01010 elval KATAGKELAGUEVO €5 0AoKA POV pe TOAec NAND.
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Ao—9 4 =
> = ) A-B
Be —/ L
C —e
— ) C-D T=A4-B-C-D
De
2ynua 4.6p. Yioroinon g covaptnong e toles NAND
Avrtictoyya yio to Topamdve kokiopa pe toieg NOR éyovpe:
T=A-B-C-D=A-B+C-D=(A+B)+(C+D) 4-3)
am’ OOV TPOKVTTEL TO TOPAKAT® KOKAMLLOL:
Ae
—) > =R

A+ B
_— j
j:D = r-473+C+D
)

2ynua 4.6y. Yioroinon g ovvaptnong ue toies NOR

4.3. IIvin amokieioTiki)g o1alevéng (XOR)
M wody omoxlerotikns dialevéns (Exclusive OR-XOR) 600 g10600v &yl €£0d0 adnbn (1), étav povo pa
amd Tig 600 €166d0vg eivar aAndnc. H XOR eival dwaitepa ypnon 610 oyedacpid afpoloTtdv Kol oTo K-
K opoto aviyvevong / dopbmong ceaiudtov.

Mepikég evdrapépovoeg 1010tnteg TG XOR eivar ou:

x®0=x x®@1 =x'

xX®x=0 x@®x'=1
XxX@(yPz)=xDPy)Dz [ITpocetarptotikn]
x®y=y®x [Empepiotin]

H yevikr ouvaptnon g XOR egivor aAndng, otav &xovpe mepttto aplfud opiopdtov e oinon (1)
(Onradn meptttd apBpd doocwv).

Mo mopadetypa, pmopovue va ypnoiorotcovpe v diyepfpo Boole, yia va anlomocovpe pio mo-
An XOR 1piirv €1600@V 6TV TOpakdTod EKppaoc, pe dedopévo tov mivaka ainbdeiog g XOR. (Ilivaxag 4.4)

X®(y @ z) =x® (yz+yz) [Opopog e XOR]
=x(yz+yz) +x(yz +yz) [Opiopdg e XOR]
=XYyz+Xyz +x(yz+yz) [Empeproticy ]
=xyz+x'yz +x((y'2) (yz)) [@sdpnuo De Morgan]
=xyz+x'yz +x((y + 2)y + z)) [@e®@pnuo De Morgan]
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=xyz+x'yz +x(yz+y'z) [Empepiotiky 1816t ta]

=XYyz+XyZ +xyz +xy'7 [Empepiotikn ot to]
X | V| z] x®Oy®z
01010 0
0|01 1
0|10 1
0|1 ]1 0
11010 1
1101 0
1{11]0 0
1 1 1 1

Iivaxag 4.4. I'eviky ovviptnon e woins XOR

(YrevBopilovpe 0T1 | avamopdotacn e Gpvnong Yivetol 6To mapov KEQOAOLO EiTe |1 TOVOOUEVN El-
TE |LE VEPYPALUIOUEVT] LETAPANTY).

Me Bdon tov mivaxa 4.4 g moAng amokAelotikng owalevéng, XOR, n moAn Ba uropodoe va kato-
okevacbei pe d1dpopovg Tpdémovg pe TN fonbelo TV YVOOTOV PacIK@OV TUAMY, TOV EXOVLE 10N YVvopiceLl. XTo
oynuo 4.60 PAEmovE Evo TETO0 KOKAMUA OTTOL:

T=A-B+A-B=(A+B)(A+B)=(A+B)A-B
d—— NN ey
= SED
DA—B[>©IT=(A+B)-H

Zyjua 4.7a. IToin XOR

N
|

A-B+

~
1l
N
w)
+
N
|

Il
SN
%
N
Z|

Zyiua 4.7p. loodvvoun viomoinon moing XOR

210 KOKA®UO TOV gyrjuozos 4.6 anodidetar to kKhklopo g moing XOR, katackevaouévo, OU®G,
0o OPOPETIKEC TOAESG, OTMC TPOKVTTEL OO U0, AKOLO EMEEEPYOTIO TNC AOYIKNG GLVAPTNONG TOV TTEPLYPAL-
(€L TIG TOAEG VTOV TOV gidovg. H oyediacn Tov gival amkn Kot €0KOA0 Vo KatavonOel, av TapaTnPGOVUE TIC
AOYIKEG TOGOTNTES TTOL eeovilovTal 6Tig €£650VG TV TLADV Kot AdBovpe vIoYN pog ta Bewpruato g dA-
vePpag Boole.

311 GLVEKELD, OTTOSEIKVOOVLE, Y10, EKTAUSEVTIKOVG AdYyoue, 0Tt 1 cvvaptnon T= A - B-A-B mePL-
vpbdoet Tpdén XOR.

‘A-B= T=4
+A-B+A-B+B-

: -B-(A-B)=(A+B)-(4+B)
B a1 enedn A-A=B-B=0 &yovpe TEMKG T=A-B+A-B

>
>

T =
T=
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4.3.1. ITsin XNOR

H 70An XNOR 7 Zountwong 1 Amoxkieiotikod NOR (Coincidence), eivon n dvikr Tpaén e XOR. H
TOAT] OVOQEPETOL KOl OG GVYKPLTNG, O10TL 1 ££000¢ g gival «1» otav kot Vo gicodot Exovv v it .
Avaroya, 6tav ot eicodot Exouv drapopeTikég TIHEG 1 £E000¢ TG TOANG eivar «O». H mpdén amewovileton pe
70 cOuPforo «©.

4.4. XOvOeteg moheg 0v0 emmEd@v (AOI ko OAI)

Me dedopévn 1 epapyio Tov Aoyikedv tpdéemv mov gival: NOT, AND, OR kpivetol 6KOTIUO VO 0VOQEPOVIE
Kot v vmapén oOvheTmv TOADY dVo emmédwv Omwe, ot Toieg AOI(AND-OR-Invert) 1| or moreg OAI(OR-
AND-Invert) ot omoieg vAomolobv 0reg Tig exppdoelg SOP 1 POS, mov éxovv 1o avaeepbel. (Katz, 2005;
Wakerly, 2006)

O1 dvo avtoi TOmol TVAGV gival coumAnpopoTikol HeTa&d Tovg Kot Katacokevaloviatl ot moieg AOI
amd morec AND, mov akolovBovvrtatl arnd moieg NOR, kot ot modec OAI and moAeg OR, mov axolovBovvton
a6 tohec NAND. Ta vovuepa mov akorovBolv tn obvOetn TOAN avTieTolyodv 6Tov apliud TmV TUAGY TOL
TPAOTOL EMTESOL Kol oTov aplfud TV €160dwv, Tov N kabeuio &xel. Zuvnbwg arekoviloviatl pe T Hopen
n.x. AND-OR-Invert-2-1 1 AOI-21 nov anodidetar and v ékepaon: X = (A - B) + C. Avtiotoryo n TOAN
AOI-33 (¢xe1 o0 TpmTO €Mimedo dvo mwhAeg AND mov 1 kabepio £xel TPELG E1GOG0VE) UVTIGTOLKEL OTNV EKPPO-
onX=(A-B-C)+ (D :E -F). ' tg moreg OAI avtiotoryo mapadeiypora givor ta m.x. OAI kot o ToAn
OAI222 &yel tpeig moreg OR pe v kabe pia va €xet 000 g1od6dovg.(H apibunon yivetar navta pe pbivovca
T6&n, Kabmg ival icodvvaun n anewovion OAI122 1 OAI221).

Ot ouvBeteg mOAEG GLYVA YpNoIOTOlovVTaL KaTtd To oyxedaopd Twv VLSI chip pe CMOS, enedn
umopel vo VAOTOMOoVV amoTEAESHOTIKG, Poacicouéves oe €EumVoVg GLVOLOGHOVS O GEPE KOl TAPAAANAQ
ouvoedepévov tpaviiotop. o mapdaderypna, n woAn AOI33 pmopel vo KOTOUGKEVAGTEL, YPNOYLOTOIOVTIOG LOVO
12 tpaviictop, evd 1 avtiotoyn daxpity vioroinor Ba anorrhiost 4 tpoviictop yio v oA NOR, kot 8
tpaviiotop yia KaBe mOAN AND Tp1odv £1000wV, amattdvtog £Totl Eva chvoro omtd 20 Tpaviictop — vAomoinon
oGV 30O PopEG o akpIPT Kat 6v0 popéc o apyn. (Hendrich 2006)

Y10 d1Gypappo Tov okolovbel amodidovral evoskTiKa Ta dopkd dtaypappata tov AOIL 21, AOI 211,
AOI 221 pe CMOS. (Butzen, Dal Bem, Reis & Ribas 2010). AkoAovBo0Ov o1 ypapiKég anelkovicelg Tov Kupi-
@V SYPUUUATOV VAOTOINGTNG TOVE UE TOAES.

\dd
Vdd -
Vdd
T
o4
b-a
.
- ouT
b—| c
. T
c—! .|:|_|
X = o
GN GND GND
AOI21 AO211 AOI 221

Zyiua 4.8a. Ancikovioeig ue CMOS twv rviov AOI21, AO211, AOI22]
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(a) {b)
b
c ouTt
a
(c)

Tyqnoa 4.8B. dwaypaupota woiov e AOI-21

(a) (b)

c

d D@D—OUT
e

a

Zynua 4.8y. Awoypappoza woiov e AOI-221

Ziﬁt}w
%

Zyjpa 4.80. Aaypéupora moiaov e AOI-211

\ out

o0 oo

oL a0

4.5. Boaowu) Avaivon kot Xyediaon Kokhopdtov

MdBaype nOn OTL Elval OTOPALTTO Y10, VO TPOYXWOPTCOVUE GTN 0)(EOI0GT KUKADUATOG:
o  Oumivakeg aAnBeiog ko o exkppdoelg tng dAyeppoc Boole meprypapouvv cuvaptioeic.
e O1ekppdoelg UTOpPoVY Vo, LETATPATOVY GE KUKAMUATO.

e H dhyePpa Boole kot ot yapteg Karnaugh pog fonbovv vo amdomomocove Tig EKQPAGELS Kt T
KUKADUOTO.

Topa pmopolpE Vo ¥PNGILOTOIMGOVLE OVTEC TIC YVAOOELS, Y10, VO, VOADCOVLLE Ko VO GYEOLAGOVLE Le-
YOAOTEPO KUKADLLOTAL.
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2yediacn Koklouatos
O 6106)0¢ NG oYEdiNONG KUKA®UAT®V EIVOL 1] KOATAGKELT VAIKOD TO 0TT0i0 VO VAOTOIEL KATO0, GUYKE-
kpyévn oovvaptnon. H Baoin déa elvar va ypdyoope tn cuvaptnon ocav pio Boolean ékppaon kot Katdmy
va T petatpéyovue o€ éva kokiopa. Ta fAparta, mov akoAovBovpe kKatd v vAomoinon, sivat:
Bijpa 1: [Ipocdiopiopog Tov apBpod Tmv e1660mV Kot TV £00wmV.
Bipa 2: [pénet va sipoote PEPatol OTL EYOVLE TN GVVAPTNON TEPLYPAPTS, EITE UE TN LOPPT TOV TTIVOKOL
aAnBelag gite oav pio Boolean éxppaon.
Bipa 3: Mertatponn avtig og pio amlormompuévn Boolean ékppaon. (Baocikdc otdyog ivar 1 ebpeon Tov
EAT, ex16g av {nteitot KTt S1opopeTIKo).
Bipa 4: Koataokevn| tov KukA®HATOS, BOCIGUEVT] TNV OTAOTOMUEVT] EKQPACT).

Avaivon Kvkhopdtov
H avaivon kokhopdtov tepthapfdvel v Kotovonon Tig Asttovpyiog Kamolwv kukAopdtov. Kdbe kdxioua
vroloyilel pio cuvaptnon, 1 omoia propel vo teprypagei e «Boolean» ekppdoeic N pe mivakeg aAnbdeiog.

"Eto1 0 616)0¢ pog givar vo Bpovpe pia Ekppacn 1 Eva wivako aindeiog yio to kKOKA®a.

Apyikd mpémel va TPocsdlopicovpe OAES TIC E10O00VE Kol TG 5000V TOL KUKAMUATOS. To KOKAmua
™m¢ ovvapmong f(x,y,z) = xz + ¥z + XyZ nov axohovbel (ayrjua 4.9a) éxel, Onmg 0KOAN SLOTIGTOVOLLLE,
TPELS E16000VC TG X, Y, Z Kot pia éEodo v 1.

211 ovvéxew, YPApovuEe EKPPACELS Yo TIG ££000VG KABe TOANG, ot omoieg Pacilovial oTic £16650VG
TOV TUA®V. EEKIVALE amd TIG €16050VG Kat epyaldpacte Katevhuvopevol Tpog Tig e£6d0vg. Av givat duvatodv
KAVOLLLE KOl TVYOV ATAOTOMGEIC ToV Oa pag fondncovy otny mepattépm mopeio Lag.

210 ddypappa tov cynuatos 4.9a napabétovpe, eniong, Tig cuvapTNoelg (aAyEPPIKES EKQPACELS) TNG
KkaBepiag TOANG Eexmplotd KaBdC Kol TG TEAKNG £0d0VL.

X X+Y'
yl
y D) x+ylz=xz+vyz
z
Df XZ +y'z + x'yz'
xl
1 -
{>czl ] x'yz

Zyipa 4.9a. Yioroinon g ovvapmons f(x,y,z) = xz + yz + XxyzZ

IHivakag aijbsiag
X y z XZ Yz xXyz f
0 0 0 0 0 0 0
0 0 1 0 1 0 1
0 1 0 0 0 1 1
0 1 1 0 0 0 0
1 0 0 0 0 0 0
1 0 1 1 1 0 1
1 1 0 0 0 0 0
1 1 1 1 0 0 1

Iivakag 4.5. Iivoxog oAjOeiog g ovovipmong f(x,y,z) = xz + Yz + Xyz

Tov mivaka aAnBeiog Tov etidyvouvpe amgvbeiog amd 1o kKoKAwua. Otav yvopilovpe tov aplBud tov 1666wy
Kot 10 €00V, KOTAypapovpe OA0VG TOVG TBVOVG CLUVIVAGLOVG 1600V GToV Tivaka ainbdsiog.
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"Eva kOkAopo pe n £16080v¢ mpémet va £yl £va mivako aindeiog pe 2" oepéc. To mapaderyud pog £xet
TPELS £16080VC. Apa o mivakag aindsiog Oa £xet 2° = 8 oepéc.

Atvovtog TIG TWHEG OTIC HETAPANTEG X,Y,Z Kol SNUIOVPYDVTASG TOVG OPOVG TNG GLVAPTNONG, TOIPVOLLLE
Tov mivaxa 4.5.

Exopaoeic ko wivakeg aindsiog
Eidape fdn 611 10 KOKA®pA TOV oyrjuatog 4.9a vroloyilel t cvvaptmon f(x,y,z) = xz + ¥z + XyZz. Mno-
POVLLE VO YPNCUOTOIGOVUE TN GUVAPTNGOT CUTH, Y10, VO GOUTATPOGOVLE TOV TTivaKo aAnelac.

Anpiovpyodpe Eexwplotég otAAEG Yo Kabéva amd Tovg Opovg Xz, ¥z ko XyZ. Tehkd maipvovpe
ocvvaptnon f, kdvovtag v mpdén OR peta&d tov evorduecwv otniav. ([livaxog 4.5).

Mmopei va yivel kot 1 avtifetn petatpont|. Eivar bkoro va otid&ovue pia akyePfpikn Exppaot, ov
NnoM €xovpe Tov mivako aAndeiog.

Eidape noéco ypryopa petatpéyape Evav mivako aAndeiog oe pia ékppoaon abpoicpotogc EABO. O
EABO avtiotoyobv 6TI¢ YPOULES TOV TTivaKo Tov Exovy TV Tun 1.

x| y |lz1lf
o]l o lofo
0| 0 |1]1
0| 1 |o]1
o]l 1 110
11 0 [o]o
1[0 |1]1
1] 1100
11 1]

H cuvapton eivor n: f(x,y,z) = X'y'z + X'yz' + xy'z + Xyz =m;+m,+ms+m;
Av Bé€lovpe, pmopovpe va amionooovpe avtd to abpowope twv EABO, ypnoyomoidviog Ty, €va
xaptn Karnaugh. (ITotwo Oa givar to amotéreopas;)

Mopaderypa vA0T0INGNG OTAMV KUKAONATOV PE T1] LPI6T TUADV
Omnowonmote Boolean éxppaon umopel vo petotpanel oe KOKA@UA, cuvdvdlovtag Tig Pacikéc moAeg e Evav
OYETIKG EOKOAO TPOTO.

(x +y)z + X

X— x+y (+y"haz
Z—| x+yz+ ¥

Zyipua 4.96. Yioroinon g ovovaptnons f= (x + y)z + x’

‘Eoto n ovvapmon: f = (x + ¥)z + X. H mpotepardta givar pntd kabopiopévn e évo KOKA®LA.
[Ipémel va, eipacte olyovpot 6TL T0 KOKA®LLO EKTEAEL TIG AEITOVPYIEC [LE TOV GMGTO TPOTO, ONANON LE TN CWOOTY|
celpda.

210 oyfua 4.9 divetan n vAomoinon g He AoYIKEG TOAEG Kot amelkovifovtal ot gicodot kot ot ££0dot
k&g TOANC.
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4.6. Avaokog nuuadporotig

I[Ip660gon 0V0 SVUSIKAOV YNPIOV

O ovadikog nuiobpororic (Half adder) eivar éva ocuvdvaoTtikd Aoyikd KOKA®UO KovO va ekTelel TNV Ttpdén
™G TPOGHEONC SLASIKAOV TANPOPOPLDY UAKOLS £VOG dvadtkov ynoiov (bit) n kébe pic. To amotélecpa Aoy-
Bavetatl amd 600 e£600VG, €K TV OTOIMV 1 TPAOTN TAPEYEL TO AOPOIoA KoL 1) OEVTEPT TO TVYOV KPATOVUEVO.
Nashelsky, 1994, Koooidog, 1996, Holdsworth, & Woods, 2002; Givone, 2002; Predko, 2005, Koooidog, &
Tavvaxorovdog, 2006, Wakerly , 2006, Godse, & Godse, 2011, Roth, & Kinney, 2014)

Amd Tov Tivaka Tpocheonc dvadikdv yneimv vroloyilovue Tig Aoyikég eEloMGEIC TOV TPOcdlopilovy
TN Agrtovpyio Tov MuoedpoloTh:

S=XY+XY=XO®Y (4-4) Ko K=X-Y (45

Ao avTEC TPOKLTTEL TO KOKAMLLO TOV gyrjuatoc 4.100.

To koKhopa tov oyuatog 4.100 umopei vo amiomombei, Aappdavovtoc vedoyn 6Tt 10 X &xel Tiun «1»
povo o6tav m petafinti X 1 n petafAnm Y eivor «1», Kot oyl kot o1 dvo tavtdypova. Katd cuvéneia, n ma-
pamive oy€on Tov Tpocsdlopilel To dBpoicua X pmopel va ekQpaoTel Kot oG eENG:

Z=(X+Y)- XY (4-6) Ko K=X-Y (47
Xe XY
Ye XY
L
K
— ) *

Zyiua 4.10a. Avalotikd oidypopo. 1ov Svadikod nuialpoiots
Kdévovtag mpaéeig, mpokimtel 6TL o1 00 oyéoelg 4-4 kan 4-6 mwov wpocdopilovy 10 T gival 160dHVa-

pec. To xOKA®UO TOV avTIoTOLYEL 08 QLT TNV TepinTmon givar to Zynua 4.11a, To onoio pe T ypnon g wodH-
ANG NG OMOKAEIGTIKNG S1ALEVENG AVTIGTOLYEL GTO KOKAMUA TOV GYNUATOC 4. 1 1 mov akohovBel.

)

S =(X+Y)(XY)

Ye

v 6

Zyiqua 4.11a. Avodikog nuabpoiorig
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[Mivakag aindetog Kokhopo

1) s
B

Y10 avotépw, Zyqua 4.118, divetal o mivakag aindeiog kot To KOKA@Uo Tov nuedpototn, pe T ¥pn-
o1 NG TOANG TG amokAgloTikng dualevéng (XOR).
ZymuoTikd to dopukd Sidypappe Tov nuabpototr| divetal oto oynpa 4. 12.

<X

X
0
0
1
1

= =1
—_0o oo
o~ — oM

Zynua 4.11p. ITivoxog ainBeiog kar diaypopyo tov quiobpoion

Xo— >

Yo—3 | Y o

Zyiua 4.12. Aouixo daypouue nuialpoioty

4.7. Avadikiog afporotig TPLOV 16000V 1] A pNS adporotig (Full adder)
O nueBpototig eivan og B€om va TpochHécel dHo TANpoopieg Tov evog bit 1 kabepia, yopig va Aapfdvet v-
TOYN TLYOV KPOTOLUEVO TTOL Umopel va £yl mapayDel amd éva dAlo kuKAmpa tpdcsbeong. Me 10 SvadKo a-
Opolot TPV €160dmV, | TANPN abpototy, Aaupavetol vToyT Kot to Tlavo Kpatovuevo. (Nashelsky, 1994;
Holdsworth, & Woods, 2002; Givone, 2002, Predko, 2005; Koooidog, & Itavvoxomoviog, 2006; Godse, &
Godse, 2011)

H npdcobeon tov X, Y kot K divel cav anotédecua to dBpotopa X kot to kpatovpevo K'. H npdcbe-
omn ot evkola pmopel va yopiobei og 600 emuépovg tpocbécels: oty npmtn X+Y mov divel dOpoiopa X'
kot kpatovpevo K kot ot dgutepn X'+K mov diver dBpowopa X kot kpatodpevo K,. Tlpémetl va Anebei vmo-
ym 611, 6tav to dbpoicpa X+Y divel kpatovpevo Ki=1, 1o X' Ba 16ovtal pe 0, Kat, ETOUEVOS, TO AOPOIGHLO
Y'+K dev umopei va ddoel kpatobuevo. Katd cuvénela, edv tomodetnoovpe 000 nuiabpoiotés (Zynqua 4.12)
o€ GEIPA, EMTVYYAVOLUE TO EMBLUNTO KOKA®UO TOL QaiveTon oto Zyfuoza 4.13a kai 4.13f. Ot e&lomoelg Tov
TPOKLITOVV Elvar ot

S = (X +Y)-(X-Y) K=X7Y
ST +K)- - K) K, =3"K
Xo——¢ 1 2 1 )
—4 —4
KV
Ke

Zyjpa 4.130. I124png abpolotig te xpHon Tov ouLKod SLaypoUuaTos Tov HuLabpoLoTh

Avtikofiotdvtog, Oo Exovpe:
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S=[(X+Y) (X -Y)+K][(X+Y)-(X-Y)-K] (4-8)
K=K, +K,=X-Y+(X+Y)-(X-Y)-K (4-9)

XHj}jLﬁD—}z
o A

Ki=X-Y

R
Ye /

K2=X"K

e O >

Zyjua 4.13f. Avolotiro didypoype miipovg abpoioth

[Ip660eon TpLOV HVEIIKOV YNEimV
Me avdioyo tpoémo pmopel va pedetndel kot o aBpolotig Tptdv €1060wv. Tt Tpémel va KAVOLLLE, Yid Vo TPo-
obécovpe 3 bits; ATAd va abpoicovpe Tovg 600 TPochETEOVE KOl TO TVYOV KPUTODUEVO, TOV UETAPEPETAL OO
Ta 6e&1d.

O zmivaxag 4.6 cvoyetilel Tig tpelg petaPfintég er.oodov (X, Y, K) kot divel cav amotérecpa 600 oti-
Aec: o yio o dOpotcpa (X) kot pe yio to kpatovuevo (K.

Xpnowonowdvtag v dAyefpa Boole, maipvovpe tig e&lomoelg mov akoiovBovv. H ypion g wd-
Ang XOR amhonolel mepaitépm ™ popen tov elodocenv. (Xpnoonotodue v diyefpa d10TL O umopovLe
gvkoAa, va eEdyovpe Tic elomaelg e XOR amd tovg ydpteg Karnaugh).

X Y K 2 K’
0 0 0 0 0
0 0 1 1 0
0 1 0 1 0
0 1 1 0 1
1 0 0 1 0
1 0 1 0 1
1 1 0 0 1
1 1 1 1 1
Ilivaxag 4.6: I[Tivaxag alnBsiog wiipovg abpoiorn
> =3m(1,2,4,7) = XYK+XYK+XYK+XYK = X(YK+YK)+ X (YK +YK)
= X(K®Y)+ XY ®K) =X®YODK (4-10)
Kot
K'=3m(3,5,6,7) = XYK + XYK + XYK + XYK = (XY + XY)K + XY (K +K)
= (Y®X)K + XY 4-11)

2ovendg ol eEI6MGELG TOV TANPOLS aBpo1aTY| divovTal amd TIC GYECELS:
2=X®Y®PKku K'=(X®Y)K+XY
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EvaAloktikd oo tov wivako aAnfelog t1ov afpoloth TpokITouy ol TepoKAT® e£lGMOELS:

2=XYK+X - Y-K+X Y- K+X -Y-K

K'=XY K+X-Y-K+X-Y-K+X-Y-K

H amhomoinon tov mtapandve oyécewv umopel va yivel pe toug yapteg Karnaugh. Evkola emttuyyd-
voupe o GAAN ékepaon tov X kot K, av AneBel vmoym ot 10 X Exer Tiun «1», dtav, Onmg 0N avapépape
TePTTOG aplOUOS €16000V Exet T «1». Andodn Eyovpe:

2=X+Y+K)- X Y+X -K+Y-K)+X-Y-K 4-12)

Avtictoyo to Kpatovpevo £xel Tiun «1», dtav 800 amd Tig TPELS E16000VG givar «1» 1 Kol ot TPELG €-

XOouv TR «1».

K'=XY+X-K+Y-K (4-13)

ZOUQ®VA HE TIG TOPATAVD GYECEL TPOKVNTEL TO KOKA®UO TOV Zyruatog 4.14.

-‘f'—“ﬁ)_\‘,_ﬁ//hhx : |
L <
X.Y-K @ o
kb Dk
L/
)]f-K

Zyiua 4.14. Avolotiko oidypopa wAnpovs abpoioth e factkés moieg

(Na ovykpivete tig oyéoeig 4-10 ko 4-12 kabmg kot Tig 4-11 Ko 4-13 ka1 va oyedidoete To dSidypop-
Lo TOL TANPOVG 0BPOLGTH YPNCUYLOTOLDVTOS TV TOAN TNG OMOKAEIGTIKNG d1ALeVENC).
To dopikod ddypapo Tov TANPove abpotot divetal oto Zynua 4.15.

Xo— ————e )
Yo—¢ A
Ko——¢ ————e K’

Zyipua 4.15. Aouixo daypouuo winpoovg abpoiorn

4.8. Xaprokog mapns abpowotig (Serial full adder)

Edv éxovpue va aBpoicovpe dvo apiBpovg, mov arotelodviatl and meptocoTEP TOL £vOg bit 0 kdbe évac, o o-
Opolotg mov avapépape TPONYOLUEVRC (Zyrua 4.15) glvar ikavdg va ekteAécsl TNV Tpodcbeon vd v Tpoi-
mobeon Ot Ta Svadikd Yyneio akoAovBoldv To €va To GAAO, EEKIVOVTOGC OO TO YNeio puikpoTepng TaENG Kot
KOTAANYOVTOG 6TO Yynoio g peyarvtepng 1aéng. Emiong 1o kpatoduevo K mov mpokidmtel and tnv mpdcoheon
Tov X; Kot Y; dvadtkdv yneiov, eraveppavifetor oty €icodo cav K kot cuvomoroyiletal kot v mpd-
oBeom tov ynoeiov X+ kot Yis Tov Suadikdv aptOpmy.
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AvTo emtuyyavetal ocuvocovtag v €600 K' tov abpoiot) oy gicodo K tov id10v abpoictn S
nésov evog kukhmpatog kabvotépnong (Delay f-f,(D ff)), To onoio cuykpatei TV TAnpo@opia yio T0 omot-
TOVUEVO YPOVIKO S1AcTNUe ToL PEGOAUPEL KaTd TNV gpapuoyn dvo yneiov oty €icodo tov abpoioty. XT10
Syquoe 4.16 diveton oynUaTIKA 0 GEPLOKOg TANPNG abpolotig. Amotedeiton omd dvo povov gleddovg X, Y,
oTIg omoieg elodyovtal pe otabepn cvyvotnto e£0dov ta dvadikd yneia (bit) Tov Tpoopifovral va Tpocte-
Bobv kot amd pio €£0d0 X amd v onola eEEpyovtat Eva - £va Ta yneia Tov anoteiécpatos. Ta ynoeia avtd
UTOPOVV GTN GLUVEYELN VA, OO KEVTOVV GE Evay KoTaywpntr / oMcOnt.

Xo— S
Yo— 4 A
K K’
KYKAQMA

KAOYETEPHIHY

Zyipua 4.16. Zeprorxog dvadikog abporotng

4.9. IMlopariniog maMpng aBporotig (Parallel full adder)

'Evag mopdAiniog mAnpng abpolotig emtuyydvetal, GuvOEoVToS KATAAANAN dvadIkovg TANPELS afpoloTés.
Koatd ™ odvdeon, npénet vo Anebdei vrdyn 6Tt T0 KpATOVUEVO TNE TTporyovpevns Pabuidag mpootiBetal oty
emopevn Paduida x.0.x. Enedn 1o dBpoispo dvo apBudv n bit givar duvatov va dmoet amotérecuo pe ntl
bit, Ba Tpémer To Kpatovpevo NG ViooTng Pabuidag, avtifeto amd To VTOAOUTO KPATOVUEVE, VO AN@BEl LTy
KOTA TNV TOPOVGINGCT) TOV OMOTEAEGLOTOC. XTO oyHua 4.17 divetar €évoc abpolotig dvo aplBudv mov o kadé-
vag amoteAeitanl omd Tpice dvadikd ynoio. (Koooidag, 1996, Holdsworth, & Woods, 2002; Givone, 2002;
Predko, 2005, Koooidog, & Iavvarxomoviog, 2006, Godse, & Godse, 2011)

X2 Y2 X1 Yl X0 Yo

Jm J LTk J ko J

23 22 21 20

2yiua 4.17. lopalinlog winpns aBpoiothng

H ocvvdeoporoyia avtn tapovcialetl opiopéva mpofinpata. O abpoiothg, mov mpochétel Ta dvo bit vymAdte-
NG TAENG, TPOKEEVOD VO EKTELECEL TNV TPAEN TN TpOSBeong ypeldleTan Vo EYEL KOl TO KPUTOVUEVO TOL
wpoékuye omd v tponyovuevn Pabuida. Eivar Aowmdv mpopovég 0Tt Ba mTpémet va TEPUEVEL, Y10 VO, TPOYILOL-
tonomBei n Tpodcheon twv dHo bit g Tponyovuevng TaEng. To id1o Ba wyvel Ko Yo Tov afpotot Tov bit X;
Kol Yy, 0 omoiog Bo mpémel vo TEPEVEL TO KPATOOLEVO 0md Tov abpolat Tov X, kot Yo. Av k4B emipuépoug
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afpototc amattel éva ¥povo t, yia vo Tpoyuatoromacsl Tpdcbeon dvo bit, TOTE Yo va EYOVUE TO GOGTO ATTO-
téhecpa otnv £€£000 Tov KVKA®pATOG B Tpémel va mepUEVOVpE Eva YpovIKO dtdotnua ico pe 3*t. To mpod-
BAnuo avtd Avveton pe T ypnon evoc cuvletdtepov TOTOL abpoloTi), pe TPOPAEYT] KPOTOLUEVOD, O OTOi0g
Bacel TOV TIWOV TOV TPOTYOOUEV®V bit, vTOAOYilel TOAD YpIyopa Ta eMEPOVG KpaTovueva. BePaimg n mpod-
BAeym KpaTovpEVOy Eivol opKeETE TOAVTAOKT Vo wpaypatomombel, ywati omattel peydio apiud moidv. To
TEAEVTOIO KAVEL OOGKOAN TNV EPOPLOYT AVTNG TNG AVoNG, Wiaitepa 6tav ot TpooTiféuevol aplBol Eyovv ue-
YAAO PNKOG,.

Mia Adon oto TpoPAnua ovtd divetal, av vworoyiehel To abpoioa o dV0 EAGELS. TNV TPOTN PACT,
afpoilovtar ot apBpoi yneio Tpog yneio, Tapdyovrog Tig Tocotnteg X' ko K', 6mov X' givan to dOpoiopa
OV TPOKVTTEL YWPIC Vo ANeBovy vrdyn o Kpatovpeva kKot K' ta amoteAéopata tov ent LEPOVE KPATOVLLE-
vov. X devtepn @don abpoilovrotl katdAinia ta X' ko K', mapdyovtag to . To Zyrnuo 4.18 mopiotdvet
éva KOKA®UO 00poloth| TETPaYNOL®OV LKAV aptlBumy mov epydaletar pe avth t pébodo. Apykd ot dvo
apBpol epapuodlovrar yneio Tpog yneio oe 16ap1BRovG NabpoloTég oe TapdAANAN LOPEN. TN GUVEYELD, Ol
¢€odot kdBe NaBPo1oTH GTEAVOVTUL OTIG LGOS0V TOV TANPOV 0OPOICTMOV.

Ta kpoatovpevo Tov nuabpolotdv ctédvovtal otig endpeveg Paduideg Tov abpootov poll pe ta
KPOTOOLEVA TOV 0BpOIoTOV TV Tponyovuevav Poduidmv. Ot eElodoeglg Tov Teplypaeovy To KOKA®UA glval
ot

2, =X;+Y)- (X Y,) 4-14) v K, =X,"Y, 4-15)
O1 e&1omoglg TV TANPOV 0OPOIGTAOV TPLDV E1G0OMV Eival 01 o1 YVOGCTES, 1e TN Uovn dopopd 0Tt 0
nivaxag aindelog, mov Tig kabopilel, eivor TAEoV amlomopévog, AOY®m Tov OTL OPIGHEVOL GUVOVOGLOL OTo-
Kielovtor ek TV mpotépav. Ilpdypatt otig €£600V¢ TV NABPOICTOV €lval TPOPOVEG OTL sivar addvorn 1

cuvimopén ooy X ko K

Xooe— 1 20° w
Y0e—4 2 Ko —‘
K0
> L
Xle—1 1 ey
vie—yt 240 LKL | Al
B
32 L
X20— 1 o2
72 | EAZ K2’ A2 _‘
K2
33 L
X3o—1 1 —e23
V3 | §A3 K3' A3 _‘
K3
L o4
A4

Zynua 4.18. Aouixo diaypapo. dvadikod abpoloth teooapmy yneiwy

E&etalovrog tov abpoioth g mpmdtng 0éonc, mpoxvatel 61t Ky = 0 yiati o Ay €xel povo pia eicodo
%y Kotd ovvénea, yo vo égovpe omd tov abpowoty Aj, Ky =1, npénet va éxovpe cuyypovog Xi =1 o
K| =1. Eniong, yio va givar 10 K, = 1, pénet 1ovAdyiotov og 800 £160800g Tov A, Vol pappdlovTal moA-

pot. Agdopévov o6t Xj =1, Oa eivor K} = 0. Enopévag Oa sivar K; = 1, povo epdcov X =1 v Kj =1.
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Yvveyilovtag Kot avTtodv ToV TpOTO, GLUTEPAiVOLLE OTL, €dv 0 TaALOS K; etvan icog pe «1», mpémetl voypew-
Tikd va givon X =1 ko emopévag Kj =0.

Anhadn eivar addvaro va stvar Tovtoxpovae «1» ta K kon Ki O mivaxag odfbeiog, katd cuvénew,
OTAOTOLEITOL KOl KATOAYEL VO, EYEL TN LOPPT TOV wivarxa 4.13.

| K-1|K -1] =z K,
0 0 0 0 0
0 0 1 1 0
0 1 0 1 0
1 0 0 1 0
1 0 1 0 1
1 1 0 0 1

Iivaxag 4.13. AGpoiouo kot KpaTodUEVO dvadKOD aBpoLTTH TECTGPWY YHPIWY

Am6 tov mivoka 4.13 wpokvmtovy ot e£loMoElS:
K; =X (K_, +K_))
X=X+ K+ K B (K + K )]
01 oToieC €ivol APKETH ATAOVGTEPEG OE GVYKPLON W’ OVTES TOL EEETACALE TPONYOLUEV®G,.

(4-16)
(4-17)

4.9.1. AOpoiotiis teTpayneiey ovadikay optBuav ue ypyion O.K.

Téooepig Tpelc abpototéc pali divouv Evav abpoioty
TETPOYNPLOV SLOSIKOV oplBpdV. Xe évav tétoto abpot-

o1 VILAPYOLVV GLVOAIKE evvéa gicodot: Ot dvo apiBpol B3 co

TOV TEGGUPMV JVASIKOV YyNeimv, é6tm A3A2ATA0 Kot B2

B3B2B1B0 kot 10 apyikd kpatoduevo eicddov, CI — B1

(Carry In). — B0 gg B
O wévre éCodor givar: To aBpotspa, To omoio &i- — a3 31

val, eniong, tetpoaymeto, ot S3S2S1S0 won éva kpa- — A2 S0—

tovpevo eEddov, CO. — Al
doavtaoteite Vv mepintwon 6émov Ba Enpene va AQ cl

oyedldcovpe Evov afpolotn evvén €1GO0MV Y®PIC 0VTH
Vv epapytkn doun - Ba eiyope évav mivaxo ainbdeiog

ue 512 ypoppéc (2°) ko mévte £650vg! Zynpa 4.19. Aopuixo diaypopyio O.K. abpoioi

210 oynuo 4.19 amodideton 10 dopukd didypappa tov O.K. tov afpototr 600 TETpayNELOV aplOUOV.
Y10 Zynua 4.20 5ideton T0 KOKA®UO TOL 00poleTh TV 4- bits. (Un TPOGLAGUEVOD)

B3 A3 B2 A2 BI Al BO A0
— N — S — I — [

: Y X Y X Y X Y X |
Cout CinF<dcout Cin-“2{Cout Cin-<1{Cout Cin<Cl
S S s S :
Lessussssuncnnnnnanad | ............................ 1 ............................ |. ............................ |. ............
co s3 82 st 50

Zyipua 4.20. Avolotiko oidypoua a6poioty TeTpayneiov oplumy

MHoapaderypa — (tpdoBeon 600 TETPAYNPLOV FVASIKOV APLONOV)
Ag tomoBetnoovpe 010 KOKA®UO TOL TTponyovuévov oynuotos 4.18: ‘Eotw A=1011, ko B=1110. (Zyqua
4.21)

Bipa 1: ToroBetodpe og 6Aeg TIG €16000V¢ Ta dedopéva kot oto CI=0 (Apywomoinon)

Bipa 2: To kokiopa mapdyet 1o C1 ka1 SO (1 +0+0=01)

110



Bipa 3: Xpnowonowobpue to Cl, yio va Bpodue ta C2 kon S1 (1+1+0=10)
Bipa 4: Xpnoonowobpe to C2, yio va vroroyicovpe to C3 kon S2 O+1+1=10)
Bipa 5: Xpnoonowdpe to C3, yuo va vroroyicovpe ta CO kot S3 1+1+1=11)
To tehkd amotéreopa etvon 11001.
1 0 1 1
B3 A3 B2 A2 B1 A1 BO AD
| | | | | | | |
Y X Y X Y X Y X
Cout CinF<3{cout  Cin|-“%{Cout Cin-<{Cout Cin—CI
s 1 s 1 S 0 S 0
| | | |
Cco 83 82 51 30
1 1 0 0 1

Zyipua 4.21. opaderyua abporoth 000 tetpaynpiov aplBumy

Ynepyeilon
Xy mepintmon avty, onueidote otL 1 andvinon (11001) éxer pnkog mévte ymeiov, av Kot ot €icodoi pog
elyav povo 4 ynoeio (1011 kon 1110). Avtd ovopdleton vmepyeilion.

[oaporo mov N amdvinon 11001 eivoar cowoT1, dgV UITOPOVUE VO YPNCUYLOTON|GOVE TO ATOTEAEGLO OV~
10 o€ KavEVa EMOUEVO VTOAOYIoUO pe afpotot 4-bit. Xt pun mpoonuacuévn npocbeon, £xovue vepyeilion,
6tav o kpoTobuevo €6dov eivan 1.

Yyeoiaon Lepapyikod aBporoti

Otav mpocbétovpe 500 TETPOYNELOVG 0PlBLLOVS, TO KPATOVUEVO €16000V eivar mavta 0. AAAG TiBeton 10 epd-
o yoti o afpolotig Tov 4-bit wpémel va &yl cav gicodo v Cl (Eicodog kpatovuévov). ‘Evag Adyog etvat,
Y va. propécovpie va tomobetncovpe dVo abpolotég Tov 4-bit, GoTE VO ONUOVPYHGOVUE UEYOADTEPOLS O~
Bpototéc. Xto oynua 4.22 ansikovifeton €vag abpolotic twv 8-bit. H gicodog CI eivar, emiong, ypiown Kot
oV agaipeon, 6mwe Oa dobue 6T GUVEKELQ.

B7 B5 A7 A5 B3 Bi1 A3 A1
[BS B4 AB A4 B2 [BO A2 TAD
[ ] L | || [ ]
ONT—O O0N—O ON—O ON—O
OO0 m << <=0 OO m <<l <<
10 0 QO E
CO S O o o<l
AN~ O ONT—O
[QRORG R QRO RORG]
| \ | \ ] \
57 |55 53 [ 51
S6 5S4 52 50

Zyiua 4.22. ABpoiotig 8 dvadikwv yneiwv

4.10. Xaiproxog mapns aparpétns (Serial full subtractor)
IMa ™ perétn tov apap€tn ypnotpomoleitol Tivakog aAndelag, OTMS Kol 6ToV 0BpoloTn, LOVO Tov £6M £XOV-
pe EAAelpa, Kot Oyl tepiooevplo, og mepintmon vmapéng kpatovpévov. O mivakag aAnbeiog vog oelplokon
TANPOVG aPAPETn gival aVTOG TOL QaiveTal otov mivaxa 4.14.

Am6 tov mivoko 4. 14 TPOKVOTTOLV 01 TAPUKATHO EEICMOCELG:

A=X-Y-R+X-Y-R+X-Y-R+X-Y-R=A=X-(Y-R+Y-R)+ X-(Y-R+Y-R)=
=X-(Y+R)-(Y-R)+ X -[(Y+R)+Y-R] (4-18)
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X Y Kpatovpevo R A R’

0 0 0 0 0

0 0 1 1 1

0 1 0 1 1

0 1 1 0 1

1 0 0 1 0

1 0 1 0 0

1 1 0 0 0

1 1 1 1 1
Iivaxag 4.14. ITivaxag olnbeiag oeipiaxod ovadikod apaipéty
R=X-YR+X-Y-R+X-Y-R+X-Y-R= =X-(Y-R+Y-R+Y-R)+X-Y-R=

=X-(Y-R+Y)+X- Y -R=X-(Y+R) +X-Y-R= (4-19)

=X Y+X-R+X-Y-R=X-Y+R-(X+Y)=

=X-Y+R-X+R-Y==X-Y+R)+R'Y
01 0moieg 001 YOUV GTO KOKAMLLO TOV GYNHOTOC 4.23. ZuYKPIvovTag TOVG TivVaKEC aANBELNG TOV TANPOLG aBpot-
OTN KOl TOL TANPOVS QPULPETT), TPOKVTTEL OTL 0L GTHAEC TOV abpoicpatoc (X) kot tng dtapopdg (A) givar idieg,
EVD VTLAPYOLV OPIoUEVES dlapopég oTic otnAeg TV kpotovpévav (K" kot (R'). Katd cuvéneio, cuvdéoviag
évav 00poloTi Kol EVOV aQalpéTn, To KOKAUA Tov X Kot A Oa mapopeivel To 1010, EVO TA KUKAMUATO TOP0L-
yoyne tov K' kot tov R' Oa givar dtopopetikd.

Yuvevavovtag LeTaED Toug TIC EEICMOELS EYOVUE:

T=A=(X+Y+K)- (X - Y+X-K+Y-K)+X-Y-K (4-20)
K=S(X-Y+X-K+Y-K)+S-(X - Y+X-K+Y -K)=
=S X-Y+K)+S- X-(Y+K)+Y - K== +K)-(S-X+S-X)+Y-K (421

omov pe 1o S mapiotdvoovue Ty Tpdcheon Kot He To S TNV apaipest. ZOUE®VO. e TIG TPonyovueveg e&lod-
OELG LWITOPOVUE VO, KOTAGKEVAGOVLE TO OVTIGTOLYO AOYIKO KUKAMUO PE AOYIKEG TOAES.

|

JY

Y o—

Re

—
>_
ﬁ\? , oR

JYlY

Zyipua 4.23 Zeipioxog mARpns apaipétng
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H mpaypatomoinon tov KuKAOUATOC TOL GEPLakol apalpétn Paciletal oy apyn TS ETAVAPOPAS
TOV KPUTOVUEVOD OTNV €I6050 TOL APALPETN Kot OT SO0 IKT ANYT TOL arnoteAécpatog omd v £€£000. X0
2ynuo. 4.24 amodidetar 10 douikd daypouua oeIPLaKod dDOOIKOD APOIPETH.

Xo—— ————o /1
Yo——4 D
K K’

KYKAQMA
KAGYETEPHEHY

Zyjpa 4.24. Aopuxo diaypopa oeIp1oxod dvadIkov apaipeTn

4.10.1. Kvkiodpaza a0poioTdv Kot apaipeTav

Kiokiopa agaipeong
Oa puropodoape Vo KOTAOKELACOVLE Katevheioy éva KOKA®UIO apaipeong e TapOUOl0 TPOTO HE AVTOV E
TOV OTOI0 KOTOGKEVAGULLE LN TPOSTLOGUEVOLS 0BpotoTéc. Mog givol 1101 Yoot 1 dlodikacio LETATPOTNG
™G aQaipeong o TPOGHEST], YPNOULOTOIDVING TO CUUTANPOUN MG TPOG dVo. Adyefpukd éxovpe, A -B=A +
(-B).

"Etot, yia va agatpésovpe to B and to A, pmopovpe va mpocécoviie Tov avtifeto tov B otov A. Mg
aVTOV TOV TPOTO UTOPOVLE VO, EAVOYPTCILOTOGOVUE TO KOKA®UO TOV U1 TPOCTMAGUEVOD afpoloTh, Tov
&yovpe MO peretnoet. (Xynua 4.33)

Koxkhopo agaipeong TeTpoyn@rov aptipdv pe cupmipopne og tpog 0o
Mo va Bpodue 10 A - B pe évav aBpotot, apénel va cuumAnpodcovpe kaOe bit tov B. Katomv Oétovpe oto
KPOTOVHEVO £16080V TOV TP®dTOL abpoioth to 1. To Tehkd amotédeopa eivor A + B' + 1, 6mov 1o B' + 1 givan
TO CUUTANPOUL OG TPOG dVO, ToL B. (Zynua 4.25)

AdBete vroyn cog mwg To A3, B3 kat S3 €dm, gival otnv TpaypotikdtnTa To, bits TpocLmv.

B3 A3 B2 A2 B1 A BO A0
Y X Y X Y X Y X
Cout Cin—“3lcout cCin—“Zlcout cin—<'lcout cinl— 1
S S 3 S
| | | |
co s3 s2 S1 S0

Zynua 4.25. Kordouo apaipeons 4-bit pe oouripwuo wg tpog dvo

YOYKPIGT] TOV KUKAOPATOV TOV 00p0o16TI] KUl TOV 0QUIpéTy)
O poveg dapopég Hetald TV KUKAOUATOV 00poteTh Kot apatpétn eivat Ot
e O agapétng npémel va avtiotpéyel to B3B2B1BO.
o O apaipétng Bétel To apykd kpotTovpevo o€ 1, avti yia 0.
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Yuvenmg dev eival duGKoAo va eTIaEoVUE £va KOKA®MUO ToL Ba exTedel ouyypovmg kot Tpdcobeom Kot apaipe-
on.

Kikiopa adporsti-a@orpétn
O1 moreg XOR pog emMTPENOVY VO GUUTAPDVOLLLE ETAEKTIKA TNV €i60d0 B e Bdon tig oyéoelg:
X®0=X X®1=X.

Ortav 1 Sub = 0, o1 €é£0dot Tov muAdv XOR B3 B2 B1 B0 kot to kpatovpevo gic6dov givor 0. H €€o-
dog Tov abpototn Oa givar A+ B+ 0,7 A + B.

Otav i Sub = 1, ot €001 Tov ToAdv XOR B3' B2' B1' BO' kat 10 kpotovpevo g166dov givar 1. Etot
N €€0d0g Tov abpoiotn Ba gival (o apaipeon pe CVUTAPOUE ©G TPOg dV0, A - B.

210 Zynuo 4.26 mov akolovbel ameikovileTon To KOKAMUO TOL 0OPOIGTH-APUIPETT).

B3 A3 B2 A2 B1 Al BO AD
J_L jLL jLL jLL Sub
Y X Y X Y X Y X
Cout Cin c3 Cout Cin c2 Cout Cin C1 Cout Cin—
S S5 5 5
| | | |
cO 53 g2 51 S0

Zynua 4.26. Korlouo aBpoioth- apoipérn 4-bit

4.10.2. Koximua, 0vadikov mollonloclocty
O1 moreg AND mapdyovv Ta pepikd ywvopeva. I'ia Eva dtymeio enl Stymelo ToALATANGLOGTT, LTOPOVLE OTAG
VO YPTCULOTOGOVE dVO NHaOPOIGTES, Yo Vo, abfpoicovpe Ta pepikd yvoueva. evikd opmg o ypnoiuo-
TOMGOLE TANPEIS OPOIGTEC.

Ta C;5-Cy tov mivoka gival Ta yvopeva 1/Kot To afpoicrota TV HEPIKOV YIVOUEVAOVY, KOl O)L TO KPO-
toopeva! (Zto Zynuo 4.27 anewovileral £vag 2X2 duadiKOc TOAATANCIIOTNS) KOl GTO KOKAMUO TOV Gy Ua-
10G 4.28 amodidetal 1o TANPEG ddypappa VO duadikod ToAAATANGIOoTH 4x4.

A0
BA1 BO
| |
X A Ao Al AOB1 ADBO
AOB1 A()B() B1 BO
A]B] A1B0
C G C Co
 ——
A1B1 A1BO
—
¥ X ¥ X
C S c S
| [ L] | I
c3 C2 ci co

Zypjua 4.27. Avadikog mollomlaoiaotic 2x2
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O mOALOTAOGLOGTE TMV TEGGAP®V YNPI®mV Tapdyel £va, OTOTEAECUN OKTD YNnoiov. Oo propodcope
VO KPOTGOVLE KOl TO OKT® YNeio Tov amoTEAECUATOG 1), av OEAQE OTOTELECUO TEGGAPOV YNeimV, B pmo-
povcape vo ayvoncovpe to yneio C4-C7, Kot otV mEPInT®mOon mTov 10 amoTtéAecpo eival peyolvtepo and 4
ynoia, vo 10 Oempnoovpe oav KATUoTOOT VIEPYEIMONC.

Ot moAhomhaotaoTég eivat yevikd moAdvmloka kukAduata. 'Etol, 6tav moAlomiacialovpe Evay aplOuod
m-ymoeiov pe évov apldpd n-ymeiov:

Yrdpyouv n peptkd yivopeva, Eva yia KaBe ynoeio Tov ToAAATAACIOGTH. AVTO arattel #-1 aBpoloTég,
o0 kafévog Tov onolwv Ba pmopel vo mpocshicel m ymoeio (to péyebog Tov moAhamractactéon). To kKuKAmpa
v ToAhamAactacud 32-bit ) 64-bit Oa fTov TEpATTIO!

Al

1] B3 BZ B1 B0
Al ————
B3 B2 B1 BO
& IB3 IB2 IB1 BO
BEoE Z9zR
8 S
me— 0
L0 00
7] ‘
A B3 IBE B1 BO “l
PHoE Y49IT
8 o
mN—0
[Ealeafeal vl
DhoE %4%%7
8 G
e —0
LILI0Io
e Ch C5 C4 C3 c2 1 co

Zyjua 4.28. Avalotiko diaypopio. dvadikod rorlomraciooth 4x4

4.11. KaBvoteprioeig muimv

Kd&be moAn yperaletar kdmoto xpovo omd tn otryun mov B d00el To onpa oty 16050 UEYPL VO ELPAVIGTODV
otV £€£000 Ta 6MOOTA OmOTEAEGHATO. AVTO TO ¥POVIKO dldoTnpa ovoudletol kabvotépnon ToANG.

>

|

e
>

Kabvatepnoeig muAdv

Zyipua 4.29. [popixn axetkovion twv koGootepRoewy twv moiov
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Yrdpyovv moAhoi Aemtopepeig TpOTOL VTOAOYIGUOD TV Kabvotepcewy kdbe THANG, oV gival OpmG
apkeTd molvmlokol. Ag Bemprcovpe g avti 1 Kabvotépnon givar otabepn Kot 0Tt givorn 1 1010, Yoo OAES TIC
TOAEG. MTOPOULLE VO YPTCILOTOGOVUE VO, SLAYPUULO YPOVICLOV, Yl va. dei&ovpe Ypapikd Tig KabvoTtept|-
GELG TOV TOADV (Xyruo 4.29).

Ynohoyiopdg TV Kpatovuévav e£600v

Mmropolie, avTi Vo TEPIUEVOVLLE TA KPUTOVUEVA TV ££00MV amd OAEG TIG TponyoLueveg Pabuidec, va ta vro-
hoyicovue amevbeiog pe Eva koKAmpo dvo emmédwv (Xyqua 4.30), ueidvovtag £tol v kabvoetépnon. [pmta
opifovpe 600 GLVAPTACELG:

Tnv «mapdyovca cuvdptnon» g; mov Ba mapdyel 1, 0tav Tpénet vo, VIdpyel KPATOOUEVO ££000V amd
) 0éom 1 (dnA. 6tav to A; kot to B; givan 1). gi = AB;

Tn cvvdptnon «d1adoongy p; Tov eivar aAnONg, 6Tav, E6v VITAPYEL EVO EIGEPYOUEVO KPATOVUEVO, OVTO
«dadideta. (dnA. 6tav 1 Ai=1 1 Bi=1, aAld moté kot to dvo puali) p; = A; @ B; Eivar mpogavég 6Tt to apyikd
KPOTOOUEVO €lvar Pndév.

Mmropobpe Aomdv vo EavaypayoupLe T GUVEAPTNOT TOV KPOTOVHEVOL ££000V MG: Cit1= g + PiCi

A; B; G; Ciry Bi Al

010 0 0 )

oo 1 0

ol 1] o 0 . .
o 1] 1 1 Si Pi
1ol o 0 -

1 0 1 1 i Ci

1 1] o0 1

111 1

%

Si
Ag dovpe T1c €E10M0ES TOV KPATOVUEV®Y €EOO0V Y10l GUYKEKPIUEVO YNeia, XPNOLULOTOLDVTAG TV

TPONYOoOLEVT YeVIKN e€lcmon: i = g + pici. ETot £yovpe:

C1= 8o T PoCo

C2= g1+ pi1c1= g1 + pi(go * Poco)= g1 + P1go + P1PoCo

C3= g+ P2c2= g + p2(g1 + P1go + P1PoCo) = &2 + P2g1 + P2p1go + P2piPoco
C4= g3 1T p3c3= g3 + p3(g2 + P2g1 + P2p180 T P2P1P0C0)= g3 + P3Z2 + P3p21 + P3p2p18o + P3P2pP1PoCo

Zyjua 4.30. Booiko kboxdwpo 600 emimeédwy

4.12. Kvkhopoto cOYKPLoNG

Ta kukAdpoto ovykpiong (Comparators) ypnGILELOVY Yo TN GVYKPLON SLUSIKOV aplOudy 1 aptdudy GAAOD
GLOTHLOTOG 0pifuNnoNc, Tov ivol KOdKoToUEVOL 6T0 dLadkd. Ot Tpog cOyKpiomn apldpol pmopovv va Bewm-
pnBovv 6Tl peTapépouvv, 1 OxL, TANPOPOPiN TPOCTLOV, AAUPAVOVTOC VITOYT OTL TO YNEio HeEYaADTEPNC TAENG
TOPLGTAVEL TO TPOSN O ToL apBuov. Katd cuvérela, yio T cuykpion peta&d etepdonuov aptldumy sivatl ap-
KeTO Vo, GLYKPLBoOY LOVOo To TPOGTUA, EVED HETAED TV OHOCT|L®V Vo ANeOel vTdYN 1 aTOALTN TN TOVE. X1
dgbTEpT MEPIMTOOT, €AV €lvar kat o1 dVo Betucol 0 peyadlvTepOC PpiokeTal KAvoViKd, Evd, Gv glval Kol ot Vo
apvntikol, o peyoldtepog Ba eival avtdg mov Ba Exetl ™ LkpodTEPN amorlvTn . Ot Tpog chykpion apibpoi
&yovv mavtote o Ynoeio pikpotepne taéng oto 0e€lotepo pépog tovg. (Koooidag, & lovvaxomoviog, 2006,
Balabanian, & Carlson, 2007, Tocci, et al., 2010)

4.12.1.2e1p1akog ovadikos GoyKpITHS

O oeiprakodg dvadtkdg cvykpitig (serial binary comparator) ektehel ) o€ oelpd chykpion 600 aplBudY Gv-
YKpivovtog o Svadtkd Yneio Tov evoc aplBuov pe Ta avTticTtoryo Tov GAlov, Emg 6Tov POAGOoLUE GTO HEYUAD-
tepng Taéng ynoeio. Katd cvvénela, 1 cvykpion dvo yneiov 0o £xel évo amd To amoTELECcUATA TTOL PaivovTal
otov mivako. 4.15.
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"Evag nAektpovikdg vIoAoylotig ival og 00T va YpNOILOTOIGEL KATA S14(OpPOVG TPOTOVS TO OIOTE-
Aeopo piog ocVYKPIoNG. YAPYovV DVIOAOYIGTEG TTOV, GLYKPIVOVTOS 000 dvadikd ynoia, eival tkavoi va divovv
o0 T SuvaTh amoteAéopaTa >, >, =, <, <, #, GALOL TOV divOuV UEPIKA amd avTd Kot TEA0G GALOL oV givol og
0éom vo oLV ooy omoTEAEGUA LOVO TNV EvOelEn = 1 TV évoelén #. To Pacikd kdklmpo chykplong oe kdbe
oLykplth givat 0 dvadKodg GLYKPITAG, TOL amodideTol oto Zynua 4.33. To KOKA®UO AVTO TPOKVTTEL EDKOAM
amo6 tov wivaxa 4.16. (Me «1» mapiotdveral n oot Kot pe «0» 1 avieotnTao).

X Y Amotéleopna
0 0 =
0 1 <
1 0 >
1 1 =
Iivaxag 4.15. Aroteléopoza odykpiong 000 yneicwv
X Y T,
0 0 1
0 1 0
1 0 0
1 1 1

Iivaxag 4.16. ITivaxag oinbeiag dvadikod cvykpith 160THTOG

And tov mivako npokdmrel ot T, = X-Y+X - Y=X+Y+X Y (XNOR)

Xo—4

Tl=X+Y+X-Y

Yo

Zyipua 4.33. Yiomoinon dvadikod ovykpiti 160THTOG
Edv 0o dvadikog cuykpitng £xel oYeONOTEL, DGTE VO OVTATOKPIVETOL 6TIC TEPIATWDCELS UEYALVTEPO 1

ioo (2 ka1 pikpotepo (<), divovrog amotédeoua «1» ko «0» avtiotoya, Oo £xovpe TOV TOPAKAT® mIVaKa
4.17.

T,

X Y
0 0
0 1
1 0
1 1

—_—— O =

Iivaxag 4.17. ITivaxag oinbeiag dvadikod coykpith

H 2oywn ovvdpmon, 7mOv 7APOKOATEL OATO TOV  OVOTEP®  wivake  oAnbewog, sivor  m:

T, = X-Y+X-Y+X-Y=X+Y koo avtiotoro KokAmuo oOykpiong diveton oto Zyrjua 4.34.
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Zynipa 4.34. Av001k0¢ GVYKPITHG e TOAES

ZVVEVAOVOVTOG TO dVO KUKAMUOTO, OV VTOAOYIGOUE TPOTYOLUEVAOC, ETITUYYXAVOLUE &va eViOio KO-
Khopa (Zynuoe 4.35a) mov elval o Béon va avodei&el OAa To duvatd amoteAéopato PG ovykpione. O ov-
YKPLTAG OVTOG UVTOTOKPIVETUL GE GUYKPIGEIS 0PIV TOL EVOC YNeiov. X Tepintmon aplduadv pe neplocdte-
pa ynoio cuykpivovtol dtadoykd oAa ta ynoeio, apyiloviag amd ovTd TG KPOTEPNS TAENS. ZVVETELX 0VTOD
TOV TPOTOL GUYKPLoTG £ival Vo £YOVLE, TOAAES POPEC, AavBaoUéEVO amoTELEA, 0poD Ot ££0001 TOL KUKAD-
potog Oa d1aTnPovV TO OTOTEAEGUA TNG GUYKPLIONG TOV S0 TEAELTUIOV YNeiwV, £oVTag «EEXAGED T ATOTE-
Aéopato TV Tponyovuévey cuykpicemv. [pdypati, cuykpivoviag Toug dekadtkovg apdpong 5240 kot 6421,
N évdelén mov mpokHITEL and TN GVYKPIoT TOV Yynoiov pe peyaivtepo Bapog Ba givar 1o icov (=), avtifeta
TPOC TNV TPAYHOTIKN €vOelEn ov gival 1o pukpdtepo (<). AVTO TO COAALO TOPUKAUTTETOL, KATOYMPMVTOG
v Tedevtain EvoeiEn avicdtnTag, 1 omoia dev TPEMEL Vo, LETAPAAAETAL AtO TUYOV VITAPYOVCEG GTN GUVEXELN.
w0otnteg. H avicotnta kataypdoeetar pe ) Pondeia R-S ff, 6nmg avtdv mov eaivovton oto Lynuad.356. (Tn
Aertovpyio Twv f~f B LEAETGOVE GTO £KTO KEPAAOLO).

Ta f~f koTaypapng apykd Ppickoviol OAM G€ KATACTOOT TOV Vo TEPAapPavel TNV w6otnTa (=,
<). Avtd emrvyydvetar epapudlovtag Evav maAUd ty oty €i6000 TV f-f, TPOTOV OpPYIGEL 1| EPAPUOYN TOV
Ynoeiov ovyKplong oto KOKAoUA. ETopévac to f~f mov TapioTavel 10 «=» 1 TO «#» TAPOUEVEL GTNV KATUCTO-
o1 TOL «&», EPOGoV e@apuocbel modpnog avicodtrag. Kat' avaloyia, yio TiG TEPIMTOGEL TOV ETOUEVOV f~f OL
KOTOGTAGELS «<» KOl «=» TOPUUEVOVV, £0G OTOV EPAPHOGHOVV TAALOL «>» 1 «<».

Ae—4

JU

dE

v

Zyjpa 4.350. Avalotiko diaypopa TARPOVS GEIPIOKOD SVOOIKOD GUYKPITH LUE TOAES
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Zynua 4.35p. Avolvtixo diaypoypo TApovg oEPIoKoD JVOOIKOD GUYKPITH

4.12.2. Hopaliniog ovaoIkog GOYKPITHS
Mia anevbeiog ovyKpion 600 aplBudv KoToypnUEveV TapdAinie Ba odnyovce ce TOAOTAOKO KUKAMDUOTOL
OTNV TEPIMTMON TNG GEPLIKNG GVYKPLong dedopuévou Otl, €dv ot aptBuol, Tov GLVYKPIVOVTOL SPEPOVY (OC
TPO¢ 10 Ynoio pikpdtepng Taéne, To amotélecpo eopTatal amd TOV O10d0)IKO EAEYYXO OA®V TMV TPONYOUUE-
VOV Yneiov, Kol oroitodviol KUKAGUOTO TOV VoL GLVOEOVY TAVTOYPOVA OAO TO VIAPYOVTIO Ynoio TV dVO
TPO¢ oUYKPLon aptfudv. Avon oto TpoPAnpa amoterel ) avd (ebyn cvykplon Tov yneiov g idlog Tdéng, Le
) xpnomn midv XNOR, 6cwv kat 1o mAn0o¢ tov yneiov tov aptudv. To anotéiecpa tov e£00®V TV TL-
AoV odnyeitar o po AN AND g omoiog o amotélecpa eivar «1» udvo €dv iAo to ynoio Tov opldpudy
&youv v oo Tun.

Mia dAAn Abon 610 Tapomdve TPOPANUA ETITVYXAVETOL, LLE TN GEPLOKT CUYKPLOT TOV YNeiov ToV
aplumv, apyifovtog and ta ynoio peyarvtepng taéng. O ouykpitig avtdg ovopdleton Tapdiinios dvadixkioc
ovykprric (Parallel binary comparator). To kOkAmpd Tov amodidetor oto Zynua 4.36.

b

[\

J U

— >
>
Epe=

Zyiua 4.36. Zeipiokog Svadikog ovykpitig apyilovias omo to yneio ueyoAdtepns taéng
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4.12.3. Xvykpitiig 000 ovadikwv yneiwv
"Eotw 611 Bélovpe va oyedidoovpe éva KOKA®UO Tov Ba cuykpivel dVo aptdpovg tov 2-bit, Tov A kat tov B.
To kbkhopo tpénet vo Exetl Tpelg £660vG:

e G («Greater») : Ba givor 1 povo 6tav A > B (neyaidtepo).

e E («Equal») :0aeivor 1 povo 6tov A =B (ico).

o L («Lesser») :0a givar 1 povo o6tav A <B (uikpdtepo).

Ot gicooot A ko B Oa givar 00, 01, 10,71 11 (0, 1, 2 1 3 oto dekaducod). I'io omorodnmote €i60d0 A Kot
B, povo o anod tig tpeig e£6oovg Ba ivon 1.

Brjua 1: [160¢c¢ e106000¢ kai mooeg e£odovg Go. Epovue;

Avo apBpoi twv 2-bit pog divouv cuVolKA TEGGEPIS E1IGO0VG,.

o Apywd Ba mpémel va ovopdoovue Kabgpio amd Tig EL6OS0VGE.

‘Eoto 011 0 TpdToc apBudc anoteheital and ta ynoio Al kot A0 and ta aplotepd Tpog To de&ld Kot
0 devtepog apliudg amoteAeitar omd To yneia Bl kot BO.

o To mpofinua amartel tpeig e€d6dove: G, E kan L.

210 oynuo 4.37 amodidetor To dopkd didypappa oto onoio anekovifovtol cap®g ol i60d0t Kot ot
¢€odot. Aoy mpocdlopicovpe TIG EEI0MGELS, Ba UTOPEGOVIE VO GYESIAGOVLE TA GTOLYEID TOV KUKADUOTOC,
OV TTEPLEYOVTOL LEGO GTO OKO GTOLYELO.

— Al

— A0 G
E —

— B1 L —

— BO

Zynpua 4.37. Aouixo diaypopio. coykpith 000 OVOOIKWOY WHPiwV

Bijua 2: Ilpocdiopiouoc e Asttovpyiog
Mo 1o TpdPAnua avtod givar EVKOAGTEPO Va apyicovpe pe Tov mivako aAndeiog (rivaxag 4.18).

Me avtév Tov TpdTOo UTopovUE va deiEovpe capdg TIG oXECELS (>, =, <) HeTa&D TV E1603WV.

Mo cuvaptnon 1e66apwV 1000V £xel Evay mivaka aAndeiag dekacsl ypaupmy. Xoviwg givot mo
€0KOAO Vo ToTofeToOVUE TIC YPOUUEG TOV Tivake aAndelog e dvadikn GEWPA. e aVTH TNV TEPITT®ON, OTd
0000 g 1111 yw o A1, AO, B1 xon BO.

Al | A0 | Bl | BOJ G| E | L
0 0 0 0 0 1 0
0 0 0 1 010 1
0 0 1 0 010 1
0 0 1 1 0] 0 1
0 1 0 0 1 010
0 1 0 1 0 1 0
0 1 1 0 010 1
0 1 1 1 0] 0 1
1 0 0 0 1 010
1 0 0 1 1 010
1 0 1 0 0 1 0
1 0 1 1 0] 0 1
1 1 0 0 1 010
1 1 0 1 1 010
1 1 1 0 1 0O
1 1 1 1 0 1 0

Iivaxag 4.18. ITivaxag oinberag ovyrprryy 0o ovadikwv yneiwv
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Mo mapdderypo, £éotm O6TL Erovpe vo cvykpivovue 1o 01 pe to 10. To 01<10 ko €tol 1 éktn oepd
Tov mivaka aAnBeiag, (mov avtiotoyyel otig £16660vg A=01 ka1 B=10) pog diver v £é€odo L= 1, ka1, cuvenmg,
o1 é€odot G kat E eivar kot ot 600 0. Zkentopevotl pe 1o 1810 TpOTO, GLUTANPOVOVUE TIG EEOS0VE TOV TVaKa.
3.20.

Brjua 3: Amlovorevuéves Boolean exppaoceig
INo v amhomoinon Oa ypnoyorocovpie To yapt Karnaugh. Yrdpyovv peic cuvapmoelg (Kot yio.
T1G TpELS o1 eicodot eivar kowvég -Al A0 B1 BO-). 'Etot ypelaldpacte tpeig yapteg Karnaugh.

Bl

G(Al, A0, B1, B0O) = A1 A0 BO + A0 B1 B0 +
AlB1

E(Al, A0, B1, B0) = A1 40 B1 BO + A1 A0 B1 B0

+ Al AOB1 BO+ Al A0 B1 BO

L(A1, A0, B1, B0)=A1 A0 BO + A0 B1 BO + A1 Bl

Bipa 4: Xyediaouog tov kvkAouorog

Me 6ed0LEVEG TIG ATAOTOINUEVEG GUVAPTICELS, OTMOG TPOEKLYAY LETA TNV ATAOTOINOT):

G=A1A0BO0 +A0B1 B0+ Al B1

E=A1A0B1B0+A1 A0 B1BO+ Al A0 B1 BO+ Al A0 B1 B0

L=A1 A0 B0+ A0 B1 BO + A1 Bl

TPOYWPOVLE GTNV VAoToiNon NG kabe cvvdptnong Eexopiotd: (Zynua 4.38). To kdkhwpa g cuvaptnong E
amodidetal oto Zyrnua 4.39 pe n ypnomn e SOKILAGTIKNAG aKidag KabdS Kol TmV S10KOTTMV LGOS0V,
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Al— Al-o
BO— BO—
AD— AD—o
BO— BO—
Al— Al—o
B1—o B1—

Zyniua 4.38. Yioroinon twv ovvaptioewv G kot L tov ovykpith

"EAgyy0G TOV KUKAONOTOS HE AOYIGHIKO

Ot gi60d0l mPoPavde Tpoépyoviarl amd dvadikols drakomtes. [a va dovue kot vo eAéyEovpe TIg €£600VC,
YPNOUYLOTOLOVUE FVOUSIKEG OOKIUAGTIKEG OKIOES. LTO YN OV aKO0AOVOEl 0modideTar 0 EAEYYOC TOL KUKAD-
natog E og mepintmon oty onoia dev woyvel | wwotnta (E=0) (Zyrua 4.39). O id10g £Aeyy0g 0T0 KUKAGUOTO
tov G, L Oa €dwve 1 oto kdkdopo tov L.

R B1—o

[0 =
L _—A0 Al

0— BO—

. _—Bi

2 ~—B0 B1—

f BO—

Awokomteg B0-o

AOKIAGTIKN
axido

Zyjua 4.39. "Eleyyog tov kvklouatog icodvvouios « E» tov ovykpity

o ™y avorepdoToocn TOV 0ed0puEvmv:
Xpnowonomaoape tpelg £000v¢, pio yio kdbe mbavo amotérecpa g chykpiong Tov aplfudv, va givor om-
Ao 0 évag aplBudg peyolbtepog, i00¢ 1 LuKpdTEPOG amd ToV GAAOV. AVTo ovoudletal kol kwdikag 1-omwo-3.

MieovekTpoto Ko Tepropiopoi Tov yopt®v Karnaugh

To KoKAGOpatd pog eivor VAOTooelg dV0 EMME®V, Kol EIVOL OYETIKA EVKOAO va. TO, 0YXEOIAGOVLE KAl VO TO,
nmapokorovdnieovpe. H mponyoduevn cvvaptnon E(A1,A0,B1,B0) dev pmopel vo amdomonOel mepattépm pe
to xaptn Karnaugh. Mmopovcapie dpoye va KOTaPEPOVUE KATL KAADTEPO, OV YPNCUYLOTOIGOVUE TNV GAyEPpa
Boole;

Enekraocipotnra

XPNOOTOMCUUE o SUVOIKT TPOGEYYIOT, KATOYPAPovTOC OAES TIG MBavEG €10000V¢ Kot €£0d0VG. AvTod
KAveL o SVGKOAN TNV EMEKTACT TOL KUKADUATOG Hag Y10, oOyKplor opfuay pe 3-bit,yio mopdadetypa.
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4.13. KvkAOpoto pETOTPOTNS KOOIK®OV

‘Eoto 611 0éhovpe vo, petatpéyoupe kadika BCD 8421 oe kmdka BCD Excess 3 (XS3). (wivaxag 4.19) Ta
TN UETATPOTY], EPUPUOLOVUE TIG apYES TTOV EXOVUE avapPEPEL. Apykd oynuotilovue Tov mivaka aAndelag Tov
TPOG LETATPOT] KOIKAOV KO, GTI GLVEYELWN, amAomolovpe pe tovg xaptec Karnaugh. Téhog oyedialovue 10
avtiotolyo Aoyikd kokhopo. (Nashelsky, 1994, Koooidag, 1996)

A B C D X Y

g
N

——_, O O OO OO oo
SO R =)=~ OO0 OoO0
SO, )OO == OO0
—_ O, O =, O = OO
—_—_————0 00 0O

—_—O O O O M === O
O = OO == OO =
OS—PLO—L O~ O~ O

Iivakag 4.19. Mctozponi tovo BCD 8421 oe BCD XS3

O xapteg Karnaugh kot o1 e€iodoeig mov tpokdmTovy eivat:

AB AB
CD 00 01 11 10 CD 00 01 11 10
00] 0 0 X 1 00] O 1 X 0
o1} 0 1 X 1 o1] 1 0 X 1
111 0 1 X X 11] 1 0 X X
101 O 1 X X 101 1 0 X X
X=A4A+B-D+B-C Y=B-C+B-D+B-C-D
AB B
CD 00 01 11 10 CD 00 01 11 10
ooy 1 1 X 1 00] 1 1 X 1
01] 0 0 X 0 o1} 0 0 X 0
111 1 1 X X 111 O 0 X X
100 0 0 X X 10 1 1 X X
W=C-D+C-D Z=D

A6 TOLEC TOPATAVED YAPTEC TPOKVTTEL TO KOKAMLLO TOV oYNUATOC 4.40.

123



[R=-IS
” = 9

V =

%tﬁ

|

0
#f

2yjua 4.40. Koxdouo petazponns oo BCD 8421 o BCD XS3

4.14. "ELeyy0¢ TOV TIHLOV OVUIIKAOV YNPioV

A) Xe1popog ovadk®dv yneiov pe tnv 7oin «OR»
AAhayn| evog bit (¢otm tov 4ov) and 0 og «1». (Koooidag, & I'avvaxoroviog, 2006)

0 1 1 10 1 1 1 0
OR 0 0o |1 0 o
0 1 1 1 1 1 1 0

Extedovpe v mpdén OR pe AéEn mov mepiéyel otn Béon avti «1». 'Etot elpacte BéPatot yo v é-

£000 TOL GLYKEKPIUEVOD Yn@iov.

B) Xepropdg 6vadikav ynoeiov pe v 1oin «AND»
Alhayn evdg bit (€ot® oL 40V) 0o 1 og «O»

0 1 1 1 1 1 1 0
AND 1 0 1 1
0 1 1 0 1 1 1 0

Extedovpe v npdén AND pe AéEn mov mepiéyet otn 0éon avt) «0». ‘Etol, avtictolya, quacte Pé-
Batot yuo TNV €£000 TOL GUYKEKPLUEVOL YN @iov.

I') Xeprwopog Tov bit pe v 1A «XOR»
SoumAnpope (avtiotpoen) tov bits (4 kot 0) (uetp®d omd de€1d TPog To APLoTEPQ)
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0 1 1 1 1 1 1 0
XOR 0O 0o o0 |1
0 1 1 0 1 1 1 1

Mo va «copminpodcovue» kdmolo dvadikd ynoeio, extedovpe v mpdén XOR pe AéEn mov mepiéyet
oT1G Béoelg mov pag evolnpépet «1». ‘Etot sipoote BEPatot 6TL 10 TEMKO amoTélespa Ba givol T0 GUUTANP®LLO-
TIKO TOV 0PYLKOV, Y10 TOL GUYKEKPIUEVA OVASTKA YN Pia.

A) "Elgyyog 10000vapmv bytes pe tnv moin «XOR»

XOR

o
-
(Y
o
-
o
-
o

INo va eléyEovpe av kamowo AEEN etvan 1 {nrovpevn, extehovpe v tpaén XOR pe v idw T A&EN,
nov eivar  {nrodpevn. Ze avth TV TEPIMTOOT, av 1 AEEN elval 6mOTN, TO TEMKO amoTtédeopa Ba etvar pndév.

E) 'EAgyyog Yo unoevikoé Byte
Ouota, yio va eléyEovpe av kdmoto AEEN sivar undevikn, ektelovpe v tpaén OR pe to undév. Xe avtn v
TMEPIMTOOT TO TEAIKO OMOTEAEGLO TTPETEL VO EIvOl UNdEV, av 1 apyikn AEEN glvar emiong unoév.

0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0

OR

o
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4.15. Aoxknoeg — Epotioeg

EPQTHXEILY IIOAAAIIANHY EINIAOTI'HY

1. I'o v vAiomoinon g ékeppacng X = ABCD + ABCD + ABCD yperaletan pio wHAN OR kot
A. tpeig mbieg AND kou tpelc inverter I'. tpeig morec AND
B. tpeig moreg AND kan téo6epig inverter A. po moin AND
2. "Eva korhopa(AND-OR) 4 petafintov mapdyet oty é£0do Y=1. Ilotog cuvdvacuoc ei.c6dmv givat o
0mOTOC;
A.A=0,B=0,C=0,D=0 B.A=0,B=1,C=1,D=0
rrA=1,B=1,C=0,D=0 AA=1,B=0,C=0,D=0
3. [T6ceg modeg AND amoartovvot yio tnv epoppoyn g Boolean e€icoong X = ABC + ABC + ABC;
Al B.2 r.3 A 4
4, [Mécec mbhec NOT amattodvon yio v epapproyn e Boolean e&icwong X = ABC + ABC;
Al B.2 r.4 A5
5. Me noéoeg modec NAND pmopet va tapaybei évag inverter;
Al B.2 r.3 A. 4
6. YAomouwvtag Vv ékppacn X = (_A + E)(CD E) ko1 ypnotponoidvtog Aoyik NAND, éyovpe:
: .
) : ) A.(A)
5] A .
g ® B. (B)
(A (B) I.(C)
A. (D)
C C
E E %
A, A
B B
(C) (0
7. M mBovn €£000¢ yia éva khkiopo AND-OR-Invert €yovtag pio moAn AND pe gi1c66ovg A, B ko C
kot pia woAn AND pe ei16660vg D ko E givau:
A. X =ABC+DE B. X=4A+B+C+D+FE
I X=(A+B+C)D+E) AX=(A+B+C)YD+E)
8. H epappoyn g Boolean e&icwong X = ABC + AB + AC KOTOANYEL OE:
A. tpeig moieg AND, o moin OR
B. tpeig moreg AND, pio moin NOT, pia woan OR
I'. tpeig morec AND, pa moAn NOT, tpeig moheg OR
A. tpeig mbieg AND, tpeig mhieg OR
9. [T6cec mhheg NOR dvo €166dmv yperalovrat, yia va mapoydel pio moAn NAND dvo €166dmv;
Al B.2 r.3 A 4
10. [ocec mhieg XNOR omattovvral yio KOKAOUO GUYKPLTH T@V 8-bit;
A. 4 B.6 r.8 A0

11. Yhomowwvtag tnyv ékppacn X = A+B+CD ypnowomoldvtog Aoy NAND, éyovpe:
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

C [
&,
B B A. (A)

(4) (B) B. (B)
I.(C)
A. (D)
A A
B B
[ [
] [u]
(C) (D)

‘Eva Loywd koxhopa pe po 6060 X = ABC + AB onotgleiton amd:
A. dvo mdoreg AND, dvo moreg OR, dvo inverter

B. tpeig modeg AND, dvo moreg OR, évav inverter

I'. dvo moreg AND, e woAn OR, dvo inverter

A. dvo moreg AND, pia woAn OR

H ¢Eodoc pag moang exclusive-NOR(XNOR) eivar 1. ITotog amd 100G TOpAKATO GLVOLACSUOVS E1G0-

dwv, eivar 0 cwoTOC;
A. A=1,B=0 B. A=0, B=1
I. A=0, B=0 A. Koavéva amnd to mapoandve

Souemva pe to dtdypappa GAL, n cwot Aoyikn cuvdptmon sivar:

o P
o > A. X:Bg+@+A§+ZBC
B. X:BC+L4_B+L4B+_ABC
“—E? [. X =BC+AB+ AB+ ABC
& | sk /ZD A. X =BC+ AB+ AB+ ABC
2
- = 2 T
2
x ll
3
¥

‘Eva koxdhopa 4 petapintov AOI(AND-OR-Inverter) divel otnv €060 Y=0. [1o1o¢ cuvdvacuog e160-
dwv glvat cwotdc;

A. X=4B+CD B. X=4B+CD

I X=A4AB+CD A. Kavévag amod to mapomave

[Towa oA pmopel va ypnotpomoindel cov actkdg GUYKPLTAG;
A.NOR B. OR I XOR A.NAND

Avo 4-bit dvaducot apBpoi (1011 kon 1111) epapuolovror og éva 4-bit Tapdiinio abpoiot. H gico-
dog kpatovpévou(carry input) givon 1. Tloteg etvor ot Typég yio v €£0d0 Tov sum Kot Tov carry;

A. 24232221 =011 1, Cout =0 B. 24232221 = 1111, Cout =1

I. 24232221 =101 1, Cout =1 A. 24232221 = 1100, Cout =1

Av e moAn NOR tpidv g160dw@v €xet 8 mBovoig cuvdvacuovg yio ta dedoéva 0TS E1GO00VG TS,
TOGOL 0Td CVTOVE TOLS GLVIVACHOVE £YOVV GOV ATOTEAEGLA GTNV ££000 TNG TOANG TO AOYKO *17;
Al B.2 r.7 A. 8
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19.

20.

21.

22.

23.

24.

O1 akOA0VOEG KOUATOLOPPES OVATOPLGTOVY LULOL:

A I I I I I I I I I I A. modn AND 6vo g16660v

B. m0An OR dvo 1665wV

8 J " l I'. moAn XOR
A. timota omd To TopaTdve
x | LI 11

Ta mapokdto kokiopo aroteleitol and toieg XOR 8 e106dmv kat €xel €060 Y=1. ITotog cuvdva-
olog €100V (L oepd A-H) elvar cwotdc;

A
8 A. 10111100

c ) B. 10111000

D I. 11100111
¥ A.00011101

E

F

G

H

YLomowdvtag tn cvvdptnon AB + CDE pe ) ypion Aoyikng NAND, €yovpe:

B. (B)
© I.(C)
A. (D)

I

Mmoo

()
rs
B
[nl]
E
)

(8}

"Evag Beticog maipog pe ty=75us epapudletar o pio and tig e16000vg £vog kukAdpatog XOR. "Evog

devtepog BeTikdg TOANOG t=15us epappoletor oV GAAN €i6000 peTd omd 20Us PETA TN TPOTOPEVO-

HEVT] OKUT TOVL TPMOTOL ToALoV. [Towa SnAmaon meptypdpet Tnv ££000 G€ oYEoN LE TIC EIGOJ0VC;

A. H €£0d0¢ ¢ XOR eivan évag maipuog 20us akorovBovpevog omd Evay makud 40us, pe Eva oloym-
popo 15us peta&d TV TOAUGV.

B. H ££0d0¢ tg XOR eivor évog maAipog 20us akoAovBovpevoc amd Evav maipd 15us, pe éva dtoym-
popd 40us petald TV TOAROV.

I'. H é£0d0g g XOR givat évag maApdg 15us, axolovBoduevog amd Evav maipd 40us

A. H €£0d0g g XOR glvan évag moipog 20us arxorlovBodpevog amd vav modpud 15us, o omoiog ako-
AovBeiton omd Evav ToApd 40 ps.

Ot dvaducoi apBuoi A = 1100 ko B = 1001 epapuolovral otig 16600vg evog cuykpity. [lowa To emi-
neda eEddov (G, L, E);

A.A>B=1,A<B=0,A<B=1

B.A>B=0,A<B=1,A=B=0

INNA>B=1,A<B=0,A=B=0

AA>B=0,A<B=1,A=B=1

YLomolhvtog ™V £kppacn X = AB + (C + D+ E) pe hoywn NOR, éyovpe:

128



25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

A ;
B E A. (A)
s & B. (B)
E I.(C)
() (B) A. (D)

Llnikc)
moa

m
rg_l

(C) (0

No nposdiopicete T1¢ Tiéc Tov A, B, C ko D mov kavomotody v oyéon: X=A+B+C+D=0.
A. A=1 B=0 C=0 D=0 B. A=1 B=0 C=1 D=0
I'. A=0 B=1 C=0 D=0 A. A=1 B=0 C=1 D=l

"Evag SIPO 4-bit kotaywpntig oAloOnong apykd mepiéyel docovg. To 0111 eivarl og avapovi yo va

g10éA0el. Metd amd 1éo0epig TOALODG POAOYLOD TTEPLEYEL
A. 0000 B.1111 r.o1t A.1000

Me ovyvotnto 200 KHz, okt®d bits pmopovv va eyypapoldv GEPLOKAE o€ £vay Kataympntn oAicnong
oE:
A.4pus B.40 ps I.400 ps A.40 ms

"Evag mAnpng abpoiotig éxer C;,=0. Ilowo eivar to dBpoiopa sum (X) kot 1o kpatovpevo carry (Coy)

otavto A=1kouto B=1;
A.2=0,Cou =0 B.2=0,Cou=1
Inx=1,Cou=0 AZ=1Cu=1

Edv éva ofjua diépyetal L€ UG TOANG OVOSTEALETOL OTO TNV ATOGTOAN €vOG Aoyikoy ‘0’ o€ pia
Ao TIG E16000V¢ NG, Kot 1 €£000¢ gival Aoykd ‘17 tote 1) TOAN giva:
A. AND B. NAND I NOR A.OR

H ¢Z0d0g pag NOR mdAng givar Aoywd ‘17 dtav:

A. Olot o1 gicodol ¢ eivar ioeg pe Aoyikd ‘17

B. Kdmoieg and 115 €166000g G eivan ioeg pe Aoyuco ‘17
I'. Kéamoteg and 115 £166800g g elvan ioeg pe Aoyuco 0’
A. Olot o1 gicodotl ¢ givar ioeg pe Aoy 0’

Av o moAn AND tpuov €1666mv €xet 8 mhavovg cuVSLAGHODE Yio. To SEGOUEVH GTIC E1GOS0VE NG,
OGO OO CLTOVG TOLG GVVOVOGUOVG EXOVV GOV ATOTEAEG O 6TV ££000 TNG TOANG TO AOY1KO *17;
Al B.2 r.7 A.8

H Aoy ékppaon pog Toing AND tpidv e160dwmv givat:
A.X=AB B. X=ABC I'. X=A+B+C A. X=AB+C

O wodeg NAND xat NOR avagépovtor og «kaBoAkéey moleg, enetdn Kot ot dvo:

A. Mropotv va BpeBodv 6g 6L T0 YNPLOKE KOKADLOTO

B. Mropobv va ypnoiporomfoidv, ®GTE Vo KATOOKEVAGTOOY OAOL 0L GAAOL TOTOL TVADV
I'. Xpnoyomolobvtal 6€ OAES TIG YDPEG TOL KOGLOV

A.’Htav o1 mpoteg THAEG TOL VAOTOONKAY

Mia woAn NAND pe dpvnomn otig £160600¢ TG vAomolel v idta Aettovpyio pe pio, TOAN).
A.NOT B. OR I'. NOR A. NAND

Mia woAn NOR 2 1668wV givor icodvvaun pe

A. Apvntikn moin OR B. Apvntikn moin AND

I'. Apvntucy moin NAND A. Timota and To TOPATAVED
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36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44,

45.

46.

O 6pog «fan-outy» avagépetal
A. oty thon B. oto pedpa
I'. ota watts A. o11g povadeg poptiov

H Aoy ékppaon pag moing NOR eivat:
A. X=A+B B.X=4+B
I X=4+B A X=A+B

Agdopévng pog ToAng AND, motd amd o TapaKato eival aAn0ég;

A. Mo moAn AND éyet 2 e16660vg kot 1 €£0d0

B. Mo moAn AND éyet 2 1 mapondve 16656006 kat 2 e£6500¢

I'. Eqv o gicodog pog moing AND 2 166dmv etvar Aoywd «1», 10te 1 £€£000¢ avTioTOoLyEl OTNV TN
™G GAANG €1G050V

A. Ze o moAn AND 2 g1666mv vtapyovv 8 mhovoi cuvovacol 6Tig E16000VG TG

Na npocdiopicete Tnv Boolean £ékppaon yio 10 Loyikd KOKA®U Tov aKOAOVOEL:

A. X=CB+AC+CD

::D_ —3 B. X=CB+AC+D
e '_‘D— I. X=C(B+A)+D

o A. X =C(B+ A)D
H ¢Z0d0g pag moAng AND pe e1c68ovg A, B, C eivat 10 Aoykd «1» otav:
A.A=1,B=1,C=0 B.A=0,B=0,C=0
. A=1,B=1,C=1 A. A=1,B=0,C=1

H ¢Z0d0g Tov KuKAGHATOG OV akoAovBEel Oa ivar mhvta

s

PORP
S

H é€0d0¢ ag moAng OR pe e16d0vg ta A, B, C givar to Aoyud «0» otov:
A. A=0,B=0,C=0 B. A=0,B=1,C=1
I' A=0,B=0,C=1 A. O)o to Topomavm

Edv évag 8-bit kukAikdg amapBuntig éxel cav apykn katdaotaon v 10111110. [Towd eivar n xotd-
GTACY| LETE TOV TETAPTO TOALO POAOY10D;

A. 11101011 B. 00010111 I'. 11110000 A. 00000000

"Evag 4-bit kataympntig oAicOnong mov déxetar 4 bit dedopévav Tapdiinia Ba petotomiotel Tpog Ta
KOTA 0éce1c Yo KaBe maApd poroylov.

A. de&ua, pia B. d¢&1d, dvo

H ¢Z0d0g pag XNOR mding eivar Aoykd «1» otav

A. o1 glcodot sivan ioeg

B. pia gicodog eivar Aoyikod 17 ka1 GAAN €i6000¢ givar Aoyikd «0»
I'. ot gicodot givan vicol

A. timota and Ta TapaTdve

[Towd amd T1g TaPaKAT® EEI0MCELG TEPLYPAPEL KOAVTEPQ TN Agrtovpyia piag ToAng OR 4 gicddwv, 6-
mov A=1, B=1, C=0, D=0

Al+1+0+0=01 B.1+1+0+0=1

rri+1+0+0=0 A1+1+0+0=00
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